MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG I – ĐẠI SỐ 8
BÀI SỐ 1
	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 


	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TN
	TL

	Nhân đơn thức với đa thức, nhân đa thức với đa thức
	Nhận biết được kết quả phép nhân 1 đơn thức với 1 đa thức.
	
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	1

0,3 đ 

3%
	1

0,75 đ
7,5%
	
	
	
	
	
	
	1
0,3 đ
10,5%
	1

0,75đ
7,5%

	7 HĐT đáng nhớ
	Nhận biết vế còn lại của một hằng đẳng thức đáng nhớ.
	Hiểu được cách biến đổi một hằng đẳng thức  
	Vận dụng được HĐT để khai triển, rút gọn, tính giá trị của biểu thức.
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	2
0,6đ
6%
	
	2
0,6đ

6%


	
	3
0,9 đ 

9%
	
	
	
	7
2,1 điểm 

21%
	

	Phân tích đa thức thành nhân tử
	
	.Hiểu được cách đặt nhân tử chung (dạng đơn giản).
	 Phân tích được một đa thức thành nhân tử (nhiều phương pháp)
	Vận dụng để chứng minh một bất đẳng thức.
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	1
0,5đ

5%
	1
0,3đ

3%
	2
2,0đ 

20%
	  
	3
2 đ 

20%
	
	1
1,0đ
10%
	1
0,3đ
3%
	7
5,5%

55%

	Chia đơn thức cho đơn thức, chia đa thức cho đơn thức
	
	
	Hiểu được cách chia một đơn thức cho một đơn thức
	Hiểu được cách chia một đa thức cho một đơn thức 
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	1
0,3đ

3%
	1

0,75 đ

7,5% 
	
	
	
	
	1

0,3
3%
	1

0,75đ
,5%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	3
0,9đ

9%
	2
1,25đ

12,5%
	4
1,2đ

12%
	3
2,75đ

27,5%
	3
0,9đ

9%
	3
20đ

20%
	
	1
1,0đ

10%
	10
3đ

30%
	9
7,0đ

70%


KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG I (Tiết:21)                   

I. Trắc nghiệm: (3 điểm)    

   Khoanh tròn chữ cái in hoa trước câu trả lời đúng: 

Câu 1: Kết quả phép chia 
[image: image1.wmf]42

5xy:x

 bằng: 



A. 
[image: image2.wmf]22

5xy

       
B. 
[image: image3.wmf]2

4xy


           C. 
[image: image4.wmf]2
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D. 
[image: image5.wmf]6
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Câu 2: Thực hiện phép nhân x(x + 2) ta được: 


A. 
[image: image6.wmf]x+2x

2



B. 
[image: image7.wmf]x+2

2



 C. 2x + 2

D. 
[image: image8.wmf]- 

x2x
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Câu 3: Biểu thức  : 
[image: image9.wmf]22

x2xyy

++

 bằng:
 


A. 
[image: image10.wmf]22
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B. 
[image: image11.wmf]22
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C .
[image: image12.wmf]2
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D.
[image: image13.wmf]2
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+

 

Câu 4: Rút gọn biểu thức :  (x + y)2 + (x – y)2 ta được : 

         A. x2 + y2       
B. 2x2 – 2y2           
C. 2x2 + 2y2           D. 4xy 

Câu 5: Biểu thức 
[image: image14.wmf]22
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 bằng: 




A. 
[image: image15.wmf]2
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      B. 
[image: image16.wmf](xy)(xy)
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     C. 
[image: image17.wmf]2
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      D. 
[image: image18.wmf](yx)(xy)
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Câu 6: Giá trị của  thức 
[image: image19.wmf]22

x2xyy

-

+

 tại x = 11, y = 1 là:

A. 100

B. 144   

C.    120      

D. 122 

Câu7 :  Tính giá trị của biểu thức :  452+402-152+80.45 được kết quả là :
          A .8000             B . 10000                    C.  9000                       D.  7000  

Câu8 : Điền vào chỗ chấm…
            (3x+y)(........- 3xy +y2) =27x3+y3     
          A .9x

  B .6x2

   C .9x2


D.9xy

Câu 9:Đa thức 14x2y-21xy2+28x2y2 phân tích thành
A:   7xy(2x-3y+4xy)      B:  xy(14x-21y+28xy)

C: 7x2y(2-3y+4xy)         D :7xy2(2x-3y+4x)

Câu 10 . Điền vào chỗ trống: A = 
[image: image20.wmf]2
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[image: image21.wmf]22
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A.
[image: image22.wmf]1
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II.Tự luận: (7điểm)

Bài 1: (1,5 điểm)    Thực hiện phép tính:  
        a)  4x(5x2​​​​​​​​ – 2x + 3)                  b)(x2 – 12xy + 36y2) : (x – 6y)                                                                       
Bài 2: (2.5 điểm)     Phân tích các đa thức thành nhân tử

       a)  
[image: image23.wmf]---

5x(xy)4y(xy)

         b) x2 + 5x + 5xy + 25y          c.)x2 – 24x – 25
              

Bài 3: (1,5 điểm)   Tìm x biết:       a) x2 + 5x = 0        b) x(x - 2) – 3x + 6 = 0 
Bài 4 :(1,5 điểm) 
a,Chứng minh rằng với mọi số nguyên a thì 


(a + 2)2 – (a – 2)2 chia hết cho 4

b,Chứng minh: 2
[image: image24.wmf]2

xx30

--<

 Với mọi số thực x.

III.ĐÁP ÁN- BIỂU ĐIỂM
I.Trắc nghiệm :0,3Đ.10=3,0Đ
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	C
	A
	D
	C
	B
	A
	D
	C
	A
	C


II.Tự luận
	Bài


	Sơ lược đáp án


	Điểm



	Bài1
1,5đ
	a) 4x(5x2 – 2x – 3)   = 4x.5x2 – 4x.2x – 4x.3

                                 = 20x3 – 8x2 – 12x

b) (x2 – 12xy + 36y2) : (x – 6y) = (x – 6y)2 : (x – 6y)

                                                   = (x – 6y)
	0,25

0,5

0,5

0,25



	Bài2
2,5đ
	 a)  
[image: image25.wmf]---

5x(xy)4y(xy)

 = (x-y)(5x-4y)      

b) x2 + 5x +5xy + 25y = (x2 +5x) + (5xy + 25y)

                                    = x(x +5) + 5y(x +5)

                                    = (x +5)(x + 5y)

c) x2 – 24x – 25 = x2 – 1 – 24x – 24

                          = (x – 1)(x + 1) – 24(x + 1)

                          = (x + 1)(x – 25)
	0,5

0,25

0,25

0,5

0,25

0,25

0,5

	Bài3

1,5đ
	  a) x2 + 5x = 0   x(x-5)=0    x=0 hoặc x-5=0 x=5

  b) x(x - 2) – 3x + 6 = 0 
x(x-2) –(3x-6)=0     x(x-2) -3(x-2) =0   (x-2)(x-30=0…….x=2,x=3
	0,25.3
0,25.3

	Bài4

1,5đ
	a)Ta có: (a + 2)2 – (a – 2)2=8a chia hết cho 4.......

	0,5

	
	b)  Chứng minh: 2
[image: image26.wmf]2
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 Với mọi số thực x.
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        Vậy: 2
[image: image28.wmf]2
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 Với mọi số thực x.   

          Mọi cách giải đúng đều cho điểm tối đa
	0,25

0,25

0,25

0,25
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